

# To nejlepší z ostrovů São Miguel a Terceira + TURISTIKA + KOUPÁNÍ V TERMÁLNÍCH VODÁCH (letecky z Prahy)

1.11. - 12.11. 2024

56 990,00 Kč

Podrobnosti zde: <https://www.radynacestu.cz/t/31108/>

**Průvodce:** Pavel Řebíček

**Specialista:** Veronika Bendová, +420 608 859 987, bendova@radynacestu.cz

**Nedotčená příroda, vyhaslé krátery, azorské speciality... Vyrazíte do míst, kde o turisty nezavadíte. Vychutnáte si výhled na sopečné jezero Lagoa do Fogo. Projdete se čajovou plantáží, tajemnou pralesní krajinou Mistérios Negros i botanickým parkem ve Furnasu. Vyzkoušíte cozido, lávové víno i horké termální lázně. Dechberoucí zážitky volají – prožijte babí léto na São Miguelu a Terceire!**

## Na co se můžete těšit

- výhledy na sopečné laguny v Sete Cidades
- pozorování delfínů a velryb na volném moři
- endemická flóra a botanický park Terra Nostra
- tajemné chodby vulkanických jeskyní Terceiry
- nádherné babí léto s koupáním v termálech

## Co už máte v ceně?

- letenka Praha – São Miguel, São Miguel – Terceira, Terceira – Lisabon – Praha se všemi poplatky
- kabinové a odbavované zavazadlo dle podmínek pro přepravu zavazadel
- 10x ubytování ve 3\* hotelu
- 10x snídaně
- doprava dle programu
- služby průvodce (mimo individuální volno)
- pojištění záruky pro případ úpadku CK

## Co cena nezahrnuje?

- cestovní pojištění léčebných výloh (není-li sjednáno)
- doporučené kapesné: cca 400 EUR (včetně stravování, vstupného a dopravy na místě)
- příplatek za jednolůžkový pokoj: 9 000,00 Kč

## Kde budete ubytováni?

- ubytování v hotelích v jednolůžkových, dvoulůžkových a dle dostupnosti i třílůžkových pokojích
- ubytování je v menších pokojích s vlastním soc. zařízením

## Jak je to s jídlem?

- snídaně v hotelu jsou podávány formou bufetu
- během dne bude možné zakoupit jídlo na některé z přestávek v místech s možností občerstvení (společné tradiční obědy se

### **Cestovní pojištění**

#### **Kooperativa A**

50 Kč / den / osoba

#### **Kooperativa B Evropa**

100 Kč / den / osoba

#### **Kooperativa C**

120 Kč / den / osoba

#### **Kooperativa D**

190 Kč / den / osoba

---

### **Důležité informace**

#### **Změna vyhrazena**

Vyhrazujeme si právo měnit sled programu (např. prohodit 1. a 3. den, dopolední program za odpolední atd.). Program zájezdu může být přizpůsoben i aktuální situaci na místě, podmínkám na trasách a dalším okolnostem (např. dostupností vstupenek).

#### **Program není povinný**

V případě individuálního zájmu můžete absolvovat jen vybranou část programu a sejít se později na místě srazu určeném průvodcem nebo se vrátit na hotel samostatně. Individuální plánování je vhodné předem konzultovat s námi.

#### **První a poslední den**

První a poslední den zájezdu je určen především k zajištění dopravy na a z místa ubytování. Program v tyto dny je přizpůsoben okolnostem. Plánované časy odjezdu a příjezdu jsou u zájezdu uvedeny, pokud jsou známy. Přesné časy obdržíte v pokynech.

#### **Prohlídky památek**

Průvodce neprovádí klienty uvnitř památek, pokud není v programu uvedeno jinak.

#### **Ubytování v místě**

Nástup je umožněn po 14. hodině, do té doby je možné si zavazadla na hotelu uschovat.

### **Pokyny k zájezdu**

Pokyny zasíláme 7 dní před nástupem na zájezd do e-mailu uvedeného ve Vaší rezervaci.

### **Rezervujte včas**

Doporučujeme rezervaci provést co nejdříve. Cena zájezdu je závislá na aktuálních cenách služeb, a ty se mohou v čase měnit.

### **Pojištění před platbou**

Pojištění lze k rezervaci doplnit pouze tehdy, kdy není ještě z Vaší strany nic uhrazeno (z důvodu storna zájezdu, které je jeho součástí).

### **Fyzická náročnost**

Většina zájezdů je poznávacích, denně se tak nachodí až 15 km dle [Náročnosti zájezdu](#). Pečlivě proto zvažte své síly a schopnosti.

---

## Co vše zažijete: den po dni

**Pátek 1. listopadu: Přímý let z Prahy na ostrov São Miguel. Po přeletu přejezd objednaným minibusem na ubytování.**

---

**Sobota 2. listopadu: Dnes prozkoumáme samotné srdce São Miguelu. Čeká nás úchvatná oblast lagun Sete Cidades. Vystoupáme na okraj kaldery, obejdeme Modrou lagunu a na závěr poznáme městečko Capelas.**

Na západní straně [ostrova São Miguel](#) v pohoří **Serra Devassa** se uprostřed zelené vegetace ukrývá několik menších lagun. Naše první pěší túra povede právě tudy.

Začínat budeme u **starého kamenného akvaduktu**. Trasa se bude kroutit mezi sopečnými kužely a lagunami. Čeká nás stoupání, klesání a **spousta nádherných vyhlídek**. Po několika kilometrech se vrátíme k silnici a lesem **japonských kryptomerií**, zajímavých jehličnanů, dojdeme k **Pekelné tlamě**. Tam se nám otevře úžasný pohled na velké laguny oblasti **Sete Cidades**, Lagoa Verde a Lagoa Azul.

Odpojíme se od hlavní pěšiny a začneme stoupat na okraj ohromné kaldery. Potom už budeme obcházet **Modrou lagunu**. Doprovázet nás bude pohled na velké vodní plochy. Příliš turistů sem nezavítá a trasu budeme mít sami pro sebe. Na vyhlídce **Miradouro das Cumeiras** na nás bude čekat řidič.

Na závěr navštívíme **městečko Capelas** s přírodními bazény. V letní sezóně sem jezdí za koupáním hlavně místní.

Čas: 4 hodiny / délka: 11 km / převýšení: 390 metrů při výstupu, 570 metrů při sestupu

---

**Neděle 3. listopadu: Naše dobrodružství bude pokračovat do středu ostrova São Miguel. Vyrazíme k Lagoa do Fogo, které leží uprostřed sopečné kaldery. Za odměnu si pak dáme nejlepší ostrovní pivo.**

Vydáme se vnitrozemím až k **Ohnivě laguně**, Lagoa do Fogo, **druhému největšímu jezeru ostrova**. Teprve když stojíte u jejich břehů, uvědomíte si její obrovské rozměry.

Leží uprostřed sopečné kaldery a je nejvýše položeným jezerem na São Miguelu. **Stěny kráteru** jsou vysoké **přes 300 metrů**. Laguna s jasně modrou vodou je obklopena svěží a hustou endemickou vegetací. Rostou tu jalovce, vavříny, vřesy a cedry. Z jalovců se vyrábí vyhlášený gin.

Celá oblast je součástí rezervace se zónou zvláštní ochrany. Užijeme si **jednu z neúchvatnějších přírodních scénérií na Azorech**.

Čas: 4 hodiny / délka: 10,5 km / převýšení: 500 metrů při výstupu, 500 metrů při sestupu

Jako odměnu po výšlapu si dáme **chlazené točené pivo**, údajně to nejlepší na ostrově. Naučíme se, jak se objednává v portugalštině.

Na zpáteční cestě se zastavíme na jedné z mnoha písčinych pláží s černým sopečným pískem.

---

**Pondělí 4. listopadu: Dnešek věnujeme severnímu pobřeží. Krásná túra nás povede k vodním mlýnům. Vychutnáme si výhledy na moře a divoké skalní útesy. Navštívíme také muzeum tabáku a čajové plantáže.**

Ráno se vypravíme na túru kolem **starých vodních mlýnů**. Začínat budeme v malé vesničce **Ribeira Funda**. Po úzké silnici mezi domky místních obyvatel dojdeme ke kostelíku. Silnice se brzy změní v polní cestu, po které budeme klesat směrem k oceánu. Projdeme mezi **pastvinami**, kde se mezi zelení vyjímají černobílé krávy. Překročíme **říční koryto** a mineme starý vodní mlýn.

Potom už se naše cesta bude vlnit nahoru a dolů **podél divokého severního pobřeží**. Modrá voda oceánu tu kontrastuje s černými vulkanickými skalami. Vlny se rozbíjí o špičaté skály. Je to neuvěřitelná podívaná. Připravte se, bude co fotit.

Čas: 3 hodiny / délka: 8,5 km / převýšení: 300 metrů při výstupu, 490 metrů při sestupu

Trasa nás dovede do vesnice **Maia**, kde navštívíme **muzeum tabáku**. Tabák se na Azorech dřív pěstoval.

A to není všechno. Azory jsou také jediné místo v Evropě, kde se **dodnes pěstuje čaj**. My ho samozřejmě ochutnáme. Přesuneme se k **čajovým plantážím Gorreana** a prohlédneme si originální fabriku z roku 1883. Každý rok tu vypěstují přibližně **30 tun lahodného čaje**.

---

**Úterý 5. listopadu: Oběd z hrnce vytažený přímo ze země? Vyzkoušíme... a ve Furnasu ochutnáme tradiční cozido. Projdeme se nádherným botanickým parkem Terra Nostra a užijeme si koupání v termálním bazénu.**

Dopoledne vyrazíme do oblasti **Furnas**, kde je nejvíce cítit doznívající **sopečná aktivita**. Tato část ostrova je známá díky **termálním pramenům a koupalištím**.

Naše pěší trasa povede tentokrát kolem laguny po příjemné lesní pěšině. Při obchůzce velké vodní plochy poprvé v dálce uvidíme a brzy i ucítíme síru.

Právě tady se **na břehu jezera** připravuje vyhlášené **cozido, směs masa a zeleniny**, která se uvaří zemským teplem. Podíváme se, jak se ze země vytahují hrnce s už hotovým obědem.

Poté budeme pokračovat pěšky do **lázeňského městečka Furnas** a v některé z restaurací ochutnáme tuhle **tradiční specialitu**.

Po obědě navštívíme krásný **botanický park Terra Nostra**. Na ploše 12,5 hektaru tu najdete přehledku **několika tisíc druhů stromů a rostlin** z různých koutů světa. Součástí zahrad je velký **termální bazén**. Voda má teplotu mezi 30 a 40 °C a díky obsahu železa má výraznou žlutohnědou barvu.

Na závěr zavítáme k **fumarolovému poli**. Ze země tu vyvěrají **horké plyny a gejzíry**. Geotermální energie je vidět na každém kroku. Věřili byste, že ve vřoucích vodách tu připravují i lahodnou kukuřici? A my toho budeme svědky.

Pěší trasa bude rozdělena na více etap, celkový čas: 2–3 hodiny / délka: 7 km / převýšení: zanedbatelné.

---

**Středa 6. listopadu: Než opustíme ostrov São Miguel, nenecháme si ujít koupání v termálních vodách uprostřed zeleného pralesa. Projdeme se roklí kolem vodopádu a ochutnáme sladké likéry.**

Dnes nás čeká krásný a nenáročný trek k **vodopádu Salto do Cabrito**. Trasa povede zeleným porostem podél říčního koryta.

Během procházky navštívíme i malou vesnici **Caldeiras**, kde je cítit doznívající sopečná aktivita. V zemi se tady, stejně jako ve Furnasu, připravují chutné speciality.

Po procházce ochutnáme **lahodné likéry** různých příchutí v tradiční fabrice a zavítáme do centra města Ribeira Grande.

Čas: 1,5 hodiny / délka: 3,5 km / převýšení: 200 metrů při výstupu, 130 metrů při sestupu

Těšit se můžeme i na jedinečné koupání v **termálních vodách Caldeira Velha**. Několik bazénů s teplou vodou je zasazených přímo do bujné azorské vegetace. Užijeme si zasloužený odpočinek.

Nakonec vystoupáme autobusem na kopec Pico Barrosa, odkud je ten **nejlepší pohled na Ohnivou lagunu**. Projedeme několik vyhlídek a prohlédneme si velkou vodní plochu seshora.

---

**Čtvrtek 7. listopadu: Ráno strávíme v malebném centru města Ponta Delgada. Odpoledne přeletíme na ostrov Terceira a ubytujeme se v hlavním městě Angra do Heroísmo.**

Ráno si užijeme atmosféru **Ponta Delgady**. Projdeme se historickým centrem města s typickou azorskou architekturou, zájemci mohou navštívit **botanickou zahradu Jose do Canto**.

Odpoledne přeletíme na ostrov **Terceira** a ubytujeme se v hlavním městě ostrova **Angra do Heroísmo**, kde strávíme zbytek odpoledne.

Nepřeborná nabídka muzeí a zahrad nám pomůže pochopit nejen krásu města, ale i fascinující historii celého souostroví.

---

**Pátek 8. listopadu: Dnes si vychutnáme výhledy ze Serra do Cume, túru kolem sopečných útesů i procházku vinicemi v městečku Biscoitos. Zjistíme, jak se chovají divocí býci a co skrývá vulkanická jeskyně.**

**Ostrov Terceira**, který je známý díky zámořským plavbám, býčím zápasům, skvělé kuchyni a nekončícím oslavám, už na nás čeká. Vydáme se na jeho první průzkum...

Po snídani vyjedeme místním autobusem na překrásnou **vyhlídku Serra do Cume** a z výšky si prohlédneme obrovskou kalderu.

Potom se přesuneme na pobřeží a vydáme se na **túru kolem černých sopečných útesů**. Cestou si užijeme pohledy na zelené pastviny plné krav a neuvěřitelně modrý oceán.

Čas: 1–2 hodiny / délka: 4 km / převýšení: 170 metrů při výstupu, 170 metrů při sestupu

Budeme pokračovat do městečka **Biscoitos**, kde se mezi pečlivě poskládanými zídkami z kamenů **pěstuje víno**. Vydáme se na procházku mezi unikátními vinicemi. Trasa nás dovede zpátky k pobřeží k nejkrásnějšímu koupališti na ostrově. Mezi skalami se schovává několik **menších i větších přírodních bazénů**.

Čas: 45 minut / délka: 2 km / převýšení: zanedbatelné

Pak už vyrazíme do zelených kopců a ukážeme si, kde se chovají **divocí býci**. Projdeme se kolem **fumarolového pole Furnas do Enxofre**. Ze země tu vychází pára a horké plyny a vzduch je cítit sírou.

Čas: 20 minut / délka: 0,5 km / převýšení: zanedbatelné

Na závěr si necháme tu nejlepší, návštěvu **jeskyně Algar do Carvão**. Tunelem a po dlouhých schodech sestoupíme do nádherného vulkanického komína.

---

**Sobota 9. listopadu: Odpočineme si od turistiky v přírodě a budeme objevovat hlavní město Terceiry. Poznáme jeho tradiční architekturu i živý přístav. Z něj pak vyplujeme na oceán pozorovat kytovce.**

Dříve hlavní město celých Azorských ostrovů, v současnosti metropole ostrova Terceira **Angra do Heroísmo** má své kouzlo.

Od roku 1983 je zapsaná na seznamu UNESCO. Zdobí ji **typická ostrovní architektura**, historické památky a krásné **parky**. Během procházky centrem objevíme různá tajuplná zákoutí.

Atmosféru města dotváří živý **přístav**. V minulosti tu kotvily portugalské lodě, které vyrážely na objevné plavby do celého světa.

My se nalodíme na jednu z moderních lodí a vyplujeme na **oceán pozorovat velryby a delfíny**. Při plavbě uvidíme ostrov z jiné perspektivy a naskytne se nám i jedinečný pohled na vyhaslou podmořskou sopku Monte Brasil.

---

**Neděle 10. listopadu: Objevování azorských krás se blíží ke konci. Dnešní zážitky nás povedou k záhadným pralesním Mistérios Negros. Ochutnáme také tradiční kuchyni Terceiry a zavítáme do nádherné jeskyně.**

Na závěr našeho pěšího putování po Azorských ostrovech se vydáme na **túru kolem tajemných Mistérios Negros**. Trasa propojuje **krásu a přírodní zajímavosti ostrova Terceira s jeho záhadnou historií**.

Budeme procházet svěží bohatou vegetací. Doprovázet nás budou **jezírka, prastaré vřesovce** a další endemické rostliny. Trasa povede po pěšinách, **dřevěných chodníčkách a přírodních schodech**.

Po několika kilometrech pohádkovým lesem se před námi objeví černá tajemství. **Lávové dómy**, které jsou pozůstatkem erupce z roku 1761. Dál se dostaneme k menší silnici. Ta nás dovede k **jezítku Lagoa das Patas**, kde na nás bude čekat řidič. Projedeme pod nejvyššími horami ostrova Serra de Santa Barbara.

Čas: 3 hodiny / délka: 6 km / převýšení: 150 metrů při výstupu, 170 metrů při sestupu

Terceira je vyhlášená svou **gastronomií**. Sýry, čerstvé klobásky, domácí chleba, vynikající hovězí maso a samozřejmě dobré víno,

to si nemůžeme nechat ujít. Zavítáme do jedné z regionálních restaurací a **ochutnáme to nejlepší z místní kuchyně**.

Po obědě se vrátíme zpátky do hor a navštívíme druhou **vulkanickou jeskyni Gruta do Natal**. Je méně navštěvovaná, ale stejně krásná. Dostaneme přílby a budeme procházet podzemními chodbami staré jeskyně.

---

**Pondělí 11. listopadu: Poslední den se vypravíme k sopce Monte Brasil, která ční nad městem Angra do Heroísmo. Náš cíl bude Pico das Cruzinhas s vyhlídkou na celé město i přístav. Poté odletíme do Lisabonu.**

Po snídani vyrazíme na procházku k vulkánu **Monte Brasil**. Největší vyhaslá podmořská sopka na Azorských ostrovech se **zvedá z oceánu nad městem Angra do Heroísmo** a rozděluje ho na dvě velké zátoky. Místní sem chodí trénovat a odpočívat. Na výběr je několik pěších stezek.

Celý kopec je chráněnou přírodní rezervací. Ve spodní části stojí obrovská vojenská pevnost. Projdeme bránou pevnosti a budeme stoupat k **vyhlídce Pico das Cruzinhas**. Tam se nám otevře **nádherný pohled na město, přístav** a při dobré viditelnosti i zbytek ostrova. Cestou zpět si prohlédneme starou kalderu.

Čas: 2 hodiny / délka: 5 km / převýšení: 200 metrů při výstupu, 200 metrů při sestupu

Po návratu se odpoledne přesuneme na letiště a odletíme do Lisabonu.

---

**Úterý 12. listopadu: V brzkých ranních hodinách odlet z Lisabonu do Prahy.**

---

**To nejlepší z ostrovů São Miguel a Terceira + TURISTIKA + KOUPÁNÍ V TERMÁLNÍCH VODÁCH (letecky z Prahy)**

<https://www.radynacestu.cz/t/31108/>

---